

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötötásos példányokért 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint sajtónál több...

ben fog vendégszereteln. A dírt Merelli impressarió hozza Bécsbe egy nagyobb olasz társasággal.

x Figyelmeztetjük vidéki t. olva... óinkat, ha s a mennyiben lapunk egy...

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos, sebész, s... ész, szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkör...

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. 63. Péntek, decz. 5 én. 8. szám.

A KIS HERCEG. Operette 3 felvonásban. Kezdete 7 órakor.

DOKTOR BÁCSI. Vigj. 5 felvonásban. Szombaton, decz. 7-én adatik.

Helyi felelős szerkesztő: Grünvald József.

A GYERMEK-JÁTÉKOK, valamint egyéb karácsonyi, ujjevi ajándékok, dus választások külföldről megérkeztek.

ÁLTALÁNOS társaság az első évre...

ÁLTALÁNOS társaság az első évre... asági épületeket...

nyújt a helybeli... KSÉG.

Table with columns for names and dates, including 'Rosz kéztimények' and 'Rosz kéztimények'.

aniel örökösai könyvnyomdájában.

Előfizetési árak: Helyben és postán külföldre. Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Tisza Kálmán és politikája. III. Debreczen, decz. 6.

Még elítélendőbb a játék, mit Tisza Kálmán a hadsereg és a 48-iki honvédek...

Hasonló volt eljárása a 48-iki honvédek iránt; minden évben sürgették...

Heves küzdelmek között ért véget az országgyűlés, és hevesek voltak a küzdelmek...

A „DEBRECZENI” TÁRSASÁGA. III-ik Napoleon uralkodása.

Regényes korrajz. II. A párisi értekezlet és a békeszerződés.

Egyébiránt Lajos Napoleon, ez ügyben a törvényhozó testülettel együtt hiába fáradozott...

Meg vagyunk róla győződve, hogy a 69-72. országgyűlési ciklus alatt érett meg Tiszánál a szándék...

Meggyőződve arról, hogy így nem boldogul, 72 tavaszán összehívta Budapestre...

A 72-ki választások alkalmával már Tisza Kálmán a 48-ások ellen fordult, ezeket...

abban, melyet felelet nélkül hagyunk, atyánk emléke iránti tiszteletnek és emagunk méltóságának...

Az a szabadelvű politika... Nem lesz érdekellen felsorolni, hogy hány fajta a döt...

A kisbírtosok földhitelintézetének felügyelő bizottsága a tegnapi tartott ülésben...

A moszkvai merénylet. A czár élete ellen intézett legújabb merénylet — mint pétérvári lapok írják...

Országgyűlés. — decz. 5-én. A védelmi-adóról szóló törvényjavaslat tárgyalatik.

Irányi Dániel helyesnek tartja azon elvet, hogy a ki a védelmi kötelezettség teljesítése...

Es ha kimélettel viseltem adózó polgáraink iránt, ha azok terhet a menyire lehet nem emelni...

Rekonvenzven viseltem azon magyar katonák iránt, akik dacára az őket elnevezelt rendszernek...

nek, melynek vitésége, zászlóinkat új díszséggel halmozta el; ezen király mindig felül áll a rágalom...

azon magyar katonák iránt akik — meg vagyok róla győződve — ha az ország szabadsága, alkotmányja...

A nőegyleti közcsovcra. — Debreczen, decz. 4. — Mottó: Minden jóllakának, Meg kell adni az árt.

A délelőtti folyamában a színház előtt menvén el, találkoztam egy színez-ösmerősömmel. Feledékenységből, vagy szórakozottságból...

Hanem színez-ösmerősömmel mégis igazavalt, a közvoarcra nem egyéb vigjátékkal kapcsolatos drámánál...

Méltóztatik tudni, hogy a szerkesztőség mindenben i g y e n részeseül. Es ez igen természetes; mert nálunk Magyarországon minden osztály köztözlegesebb a hírlapírók osztálya...

De hogy mindezek felett hosszú ne legyenek, hát kimondom, hogy rendkívül megüvündtem, midőn a nőegylet ma egy közvoarcra jeggyel megistiztelt. Inyen szini előadást nézni, ha az jó, gyönyörűség de száraz mulatság; inyen vacsorában részeseülni a mostani drága időben, a legkellemesebb dolgok közé tartozik. Ha azal a tudatal eszik az ember hogy azért nem kell fizetni, rettenetes étvágya van, és én már előre fettestem magam elő azokat a felséges peccenyéket és süteményeket, melyek általában hős elszántággal elfogyasztandók lesznek.

Ily gondolatokkal léptem a vakító fényességű terembe; s mint a kezdő színész, midőn a lámpa alá elfogja, én rajtam is bizonyos lévett erő, midőn ott találtam magam tömegkelése ama bájos hölgyközönségnek, mely hogy földi teremmenyekből csoportosult, akkor vettem észre, midőn a vacsora közben egyik másik evett.

Nos igen, mert az anygolok nem esznek. Soha nem voltam tündérországban. Hiába, a sors annyira sem méltított mint a Petőfi által megénekelte „Kukoricza Jancsi”. Hanem merem állítani, hogy az az ur sem gyönyör...

tőnében, vagy számkivetésben sülödtek; nem is volt az kegyelemét, mely a 134 szerencsétlennek szabadságot ísmét visszaadta, mert ők nem a jog és törvény szerint valának elítéllette. De meg szabadulniuk rendszabálya, nyilvános jele volt annak, hogy szabadítójuk, nyilvános kerésbé szükségét érezte annak, miszerint a körvélemény idelete előbbi tettei fölött egyhüljön.

A mi régre, Lajos Napoleon magatartását, a külföldi politikában, a békekötés után volt irányozva, hogy tekintélyét, melyet a krim háború által a többi hatalmasságok felett magának kivívott, úgy megszilárdítsa, mint tágasabbítsa.

Es abban, az események által nagyszerűen segítették. A haladók (progressisták) forradalmi roszalmia Spanyolországban; továbbá a közvársaságiak felkelése a porosz Neufchatei hercegségben, és végre a fenyegető olasz ügyekkel szorosan összeköttetve levő önkény uralom a mindkét sicíliai királyságban; — oly dolgok voltak, melyek Lajos Napoleon jellezt szándokait, gazdag mértékben elősegítették, és a melyeket ő lehetőleg kiskakmányolni is tudta.

küldött ott annyi tündérből, mint én itt. S aztán az égben nem is mesterség tündérnek lenni. De a földön... a földön... Ha pályadíjat tüztek volna ki, elbiralándó, hogy e földi anygolok között ki volt a legszébb? A pályázat meddó maradt volna, s a díj bizonyára az árakké tőkéjét gyarapítja, ha hogy az érdemes rendezőség és gondolatira jó. De én pályadíj nélkül is elmerem mondani, hogy egyik bajból volt a másiknál s a másik az egyiknél. —

Ha közvoarcóra mégy nyájás olvasóm, szabályul tüzd ki magadnak olyan asztalhoz ülni, melynél a felszolgáló pinczéren nem ismerősöd; mert ha igen, akkor biztos lehetesz abban, hogy minden pénzédőt megfoszt a kis hamis — az árkv érdekeben. S ha egyszer pénzét elfogyott, bírást elmehtetsz lefedődni, mert itt ugyan akármilyen legyen a „renomméd”, nem lehet — k o n t o z n i.

Ily principiummal tiltem le egy jelmez öltönyű kisaszony asztalához. — Azt hívéim hogy nem ismerem. Csak később láttam be tévedésem. Ösmertem, és ő is ismert engem. A mily nyájásan fogadott, ép oly szolgálattézz volt. Rögton ott termett előttem a jó kecsge, és én hozzá láttam csakhamar; hanem most az egyszer megessett a baj. A kecsge derekában egy gombostű volt.

— Kedres nagysám! szőlök a kis maroktonyosnádban, ebben a kecsgeben gombostű termett.

— Ah valóban! mondá meglepetéssel, akkor tessék fizetni 50 krt, mert a gombostű az pénzbe került. Kezdemt átítani, hogy igaz az a közmondás, miszerint: halgatni arany.

Az egymás iránti bizodalom az emberek legzsebb tulajdonsága. Peccenyé után bort rendetem; a kis pinczéren elémbe állt, láttam hogy valamit akar mondani, de nem mertem hozzászólalni, mert attól félszem, hogy már ezután a beszédért is szőszint kell fizetni, mint a sürgöny-hivatalban. Azonban ismételve kértem a bort.

Tessék előre fizetni 1 ft 50 krt, hangzott a válasz; és miközben orrasgattam ki a hatosokat, önkéntelenül eszembe jutott az a budai vendégül, mely kivülről és cimzet viseli: „vendégül a bizodalomhoz”, bent pedig kés villa az asztalhoz van láncozva.

Egy fiatal joghallgató ült mellettem. Barátságosan kecozogatni kezűdött, kedélyünk virágos lett, a batorság fokozódott; s én nem állhatam meg, hogy az árkv érdekeben föl ne szőlítsam a kis pinczérenőt a velem való kocintásra. Ő a réam nézve solemnis megistiztetést hajlandónak ígérkezett 1, mood egy forintért megeselek. Bárha paarlonak tartanak is, de a visszalépés részemről illedomséltenségt lett volna, s mi kecozótunk az árkv érdekeben — egy frírt. A hány hány, annyi szokás, s itt bizony ennek a szokásnak hódolni kellett.

Még nem volt tíz óra, midőn a terem végén szedegetni kezdék az asztalokat, s ez engem is arra figyelmeztetett, hogy köszönetet mondjak a szives vendéglátásért a házi gazdaságnak. Azonban még hátra volt valami, a mit a számtársból kifejeztetem: a borzaváló. A pinczer előre megíly szült kokort fekteti. Es is egyik jóvedelmi forrás. Bécsben egy pinczer két emeletes házat vert a borzaváló; (Debreczenben a „Bika”-ra rendkívüli borzaváló áldoztat, még sem tud felépülni). — Nos hát a kis nagysám meglegegedett tiz krajczárral, s rákértül a sor a fiatal jogász szomszédomra. Szerény kinétséje után azt hívéim, hogy legfeljebb 5 krt ad; a külszin gyakran esal, ezt kénytelen voltam beismerni, midőn az én ifjú barátom meglepetésemre kítav egy 10 forintot borzaváló. Nem övveltem meg magam, de megilletődtem, virágoskedvem mintha leforráztak volna, s eszembe...

együk vagy másik oldalra, ládázott magatartást nem engedett, bizalmas uton, annak bátkés megoldására lényegesen sokat tett. Ellenben más volt az állása, — melyet Lajos Napoleon az olasz ügyek ellenében, és pedig első sorban Nápolyt illetőleg elfoglalt. Lehet, hogy még akkor talán nem volt elhatározva, Olaszországban, vagy Olaszország egy részében, a l a p o s államváltozást előidézni, — de mégis oly helyzetben volt, miszerint a világgal elhitethette, hogy valamire vállalkozhatnék ugyan, hacsak akarán. Hissen, rendkívüli pályafutása közben, nem kevesebb sikert aratott ő, valóságos mérész tettei által; mint azon aggodalom által, melylyel ő a világot le h e t ő szándokaira foglalkodtatni tudta.

Igy az angolok csakhamar a csásárság visszaállítása után, egy újabb napoleoni partizanszállásról beszétek, mely őket fenyegeti. Belgium is aggodalomba jutott, és sok más állam nem marad félelem nélkül, az orosz krim-háború slatt. Ennek következménye az volt, — hogy hamar hozzá szövték azon embert, ki senki se becsült, hatalma miatt tiszteli. —

Miért ne jutna oda valóhára a nápolyi kormány is, — mely Napoleon által erősen és elég hosszan győttörtetett, — hogy tőle többé tiszteletét meg ne tagadja. (Folyt. köv.)

utott, hogy annak a színésznek tiszta igazsága olt, mert ez valóságos — tragicomédia.

Néztek tehát, kik voltak jelen: Veres Lászlóné, gr. Bethlen Mikó Róza, Csanády Ödön, Ferenczy Aladár, Halmágyiné, Jablonczay Kálmán, Geréb, Simonffy Imréné, Brunner Ede, Aron, Szabó Gábor, Mayer Emil, Fábricsus, Konthy Lajosné, Gaál, Rithonyi Ákos, Buzsácz, Ujhelyi András, Szepessy Antalné, Nánássy Ferencné, Budaházy Istvánné, Bérassy, Fráter Imréné, Mohl Gusztáv, Laky Lajosné, Nánássy Lajosné, Nánássy Lászlóné, Szűcs Mihályné, Szabó alezredesné, Marakózy Károlyné, Telegdy Lászlóné, Dragota Sándorné, Tóth Ferencné, Simig Sándorné, Gassner Pálné, Abraham Lászlóné, Gr. Csáky, Ormódy Lajosné, Poós Gyuláné, Rotzschnek Emilné, Leb Pálné, Szalár Ferencné, Várady Imréné, Kaffka Róza, Kovács Dániel, Kapros József, Ferenczy Elek.

Kisasszonyok: Csanády nővérek, Dalmi Etel, Telegdy Szeréna, Bérassy Ilona, Gizella, Simig Berta, Halmágyi Lilla, Szeszina Piroksa és Ilonka, Ungváry Erzsike, Székely Eliz, Jablonczay Margit, Áron Ilka, Brunner Ida, Budaházy Anna, Brunner Róza, Gál Terka, Konthy Emilia, Nánássy Róza, Nánássy Erzsé, Mohl Izabella, Dragota Natália, Székely Gizella, Geréb Irma és Ilka, Rithonyi Bóra, Nánássy Erzsé, Murakózy Janka, Benkő Ilona, Benkő Vilma, Király Mari és Róza, Fráter nővérek, Székely Róza, Huszly Lujza, Kapros Erzsike.

Megeshetik, sőt valószínű, hogy egy néhányan a névsorból kimaradtak; ezeknek nyelvezését kérem; ezt a kicsiséget is megtehetik az — árvek érdekében.

Minden magyar mulatságnak a tánc adja meg a zamátját; vacsora végeztével megkezdődött a magyar csárdás, azt azonban, hogy magyar, csak a zenéről ösmertük meg. En ugyan soha nem táncoltam, de ösmerem a csárdást, melyet ha valódi táncolnak, magán hordja a magyar jelleg, a dőltség, mely a magyart meg tánczaban is jellemezte. A mai kor, ugy látszik, a mily változókonny épolj feledékeny, még a ruhaviselésben is; a hajdanai egyszerűséget, mikor pedig kissé jobblében voltunk, felváltotta a pompa, fény, midőn nyomorban sínlődünk.

De immár fejezzük be elmefuttatásunkat, melynél nem irányzatosság, hanem jóakarattal vezetett tollunkat, pedig tessék elbírni, lehetne okom a haragra, mert az ingyeny-jegy dacára a „jólakának“ én is megfizettem az árát.

G. J.

A murciai ünnepély Párisban. A murciai árvizkárosultak javára Párisban tervezett nagy ünnepély decz. 12-én fog megtartani a hippodromban, hol 22 ezer ember férhet el. Pályájegy ára 100 frank, bemeneti díj éjféltől 40, aztán 30 frank. E belépési díjak valómivel olcsóbbak, mint a minők szegediek javára rendezett párisi ünnepélyen voltak. A misor hasonlít a szegedi ünnepély programjához. Négy zenekar fog közreműködni, ezek között egy osztrák-magyar katonai zenekar. Továbbá lesz basár, (melyben Páris legkitűnőbb művésznői árulnak), végül bál.

Hálás értesítés.

Debreczen, decz. 4.

A f. évi február 20-án istenben boldogult id. Keresztessy András hagyományai: id. Keresztessy Mihály, Csizsár János, Csizsár Ferenc, Csizsár András, Csizsár Mária Csaruka Mihályné, Csizsár Juliánna Miskolczy Józsefné, Erdely Imre, Erdely Erzsébet és Erdely József urak és asszonyok, megnyitott örökösdedük alkalmával, osztálytársaságukból 1000 az az egyezer forint összegét engedélyt, — illetőleg t. Barcsay István és id. Keresztessy Mihály urak szives közbenjárása folytán tényleg le kezimhez, — a végül: hogy ezen összeg néh. „Keresztessy András alapítvány“ címűt viselje, s az alapítványi összeg évi jövedelmét a főiskolának egy a theologiai tudományokat hallgató, mind erkölcsi magaviseletére s kitartó szorgalmára, mind tanulására nézve kitűnő ifjúnak adassék osztálydíjúl.

Midőn az adományozók e nagybecsű, nemese szívű elhatározásukból eredő adományát ezen az uton is mély hálával fogadva köszönöm, ugyanakkor tudomásukra kívánom hozni, miszerint: a fönjelzett alapítványi összeg az általuk kijelölt módon, t. i. „Keresztessy András alapítvány“ címen fog örökösdedük kezeltetni.

Ki az ur nevére épít, az önnön javára is alapít. Isten szent ótalma legyen e nemese adományozókkal, kik e tettükkel önmaguk részére is oszlopot emeltek, melyen főiskolának egyetemese halála van számukra felirva.

Egyszersmind jegyezze a gondviselés üdvösséges járunka ezen kegyes, istennek és embernek egyformán tetsző műveletük.

Révész Bálint, püspök.

ÜNDONSÁGOK.

\* Az év vége felé közeledvén, bizalommal kérjük fel mindazon t. előfizetőinket, kik előfizetéseikkel ez ideig hát-

rányban vannak, hogy hátrányaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

\* Közgyűlés. A f. évi decz. 10-én tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlés tárgyai: Ministeri leirat a tisztviselők s szolgák nyugdíjazása tárgyában, egyúttal a nyugdíjazási szabályok értelmében a bizottságba 5. tagnak választása tárgyában. — Uryana, mely szerint a városi real-iskolának bemutatott évkönyve vizskázott. Tanítási előterjesztés a hus s bor fogyasztási adó és regale ügyében. Felterjesztés a homok és csapó kertben kint lakókra vonatkozólag. — Bizottsági vélemény Vértessy Lajosnak, Kövesdy János elleni beadványa folytán. — A gyámperintár 1878. évi felülvizsgálati számadása. — Külső részbenitások választása. — A közgyűlési bizottság kitűnő tagjai, helyeinek választás utján betöltésére határozott kiutalása. — Debreczen, decz. 5. Pap Ferenc főjegyző.

\* Hymen. Greizinger Lajos kisvárad-utcai fiatal rézműves és hó 4-én vette el t. ö. Gyarmathy Zuzsika Káposzta Sándor timár fogadott leányát.

\* A deb. ref. egyh. tanács 1879-dik évi decz. hó 7-dik napján d. e. 10 órakor közgyűlést tart. Tárgy: állandó bizottságok megalkotása s egyéb folyó ügyek.

\* Simonffy Antal H. Szoboszlóra áthelyezett kir. albiró helyére T. a t. István kir. törvényszéki aljegyző tétetett át, ki is a kihágási ügyeket végzi kellő szakismerettel.

\* Az árvaházat tagnapelölés után Nemes Gábor és Lángyáni Gyuláné unoká megilletőit, nemes szívűket követe, fényesen megvendégelték a szegény árvákat, — tele rakván asztalukat, I. tál kárpap, pecsenye, I. tál fűm, sőtény, I. tál pogácsa, I. tál fánk, I. tál tepertő és I. tál almával. — Fogadják kegyességükért az árvák nevében szivélyes köszönetet. Szegényeknek sok időre emlékekben leend e fényes oszonna! A közvacsora is juttatott az árváknak. Ugy mint 4 db. sült kárpap, I. fél sonkát, I. tortát, másfél nagy kenyert, I. tál apicit, I. tál felszelt sonkát, 2 tál vegyes pecsenyét és 1 üveg bort. Hálás köszönet az árvák nevében. Kacsokivonás.

\* Toth Ferenc kir. jásásbíróknak népnappja alkalmából igen számos üdvözölték, hivatali társai és az ügyvédi körből. A köztisztviselőben álló jeles bíróknak mi is hosszú életet kívánunk.

\* Az illető szülőket tisztelettel értesitem, hogy a ref. főiskolában elhelyezett IV-ik és V-ik elemi osztályokban, ide érte a gyakorló iskola IV-ik és V-ik osztályát is, a tanítás december 8-án meg fog kezdeni. Az I. 2. 3-ik osztályok azonban bizonytalan időig zárva maradnak. Jó István felügyelő tanár.

\* Ertesítés. Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget arról, hogy ügyvédi irodámat özv.

br. Josinoyán 6 nagyságának a főpíaczon levő házába tettem át. Ujfalussy István köz és váltó ügyvéd.

\* Jótékonyág. Egy helybeli lakó Doberezeni András 13 frt 33 kr. azon cselekből tett le a hely. kapitányi hivatalnál, hogy ezen összegnek fele a városi szegények, fele a városi kórház alapja javára fordítás-sék. E tett nem szorul dícséretre.

\* Színházi hírek. A közvacsora mint értesültünk, az árvaház javára 600 frt jövedelmezett a költségek levonásával. — A kis herceg című operette tegnap került színre haromszor kis közönség előtt; azt tapasztaljuk, hogy minél többször hallgatja az ember ezt operette zenejét, annál szebbnek és kellemesebbnek tünik az fel. Maga az előadás is sokkal folyékonyabb menetű s élvezhető volt. — A színházkoncertjára jövő hét elején mennek el színházulatunk küldöttéi.

\* Kossuth iratainak megjelenése elé az ország minden részében szűlt várakozással tekintenek, s a mű elterjedése előreláthatólag oly mérvű lesz, a minőre még alig volt példa a magyar irodalomban. Zemplén megyében, mely tulajdonképp Kossuthnak szülőföldje, és a hol hazánk nagyfia nyúlraos pályáját megkezdé, nagymérvű mozgalom indult meg az iratok ügyében.

\* Öngyilkosság. Helybeli születésű Nagy Károly nevű 24 éves ref. vallású fiatal ember, ki Veesev Imre ur sírkövértében alkalmában volt, mult éjjel agyonlőtte magát. Az öngyilkosságra különösen az vitte, hogy főnöke jelenékeny egészségéig megkötöttségben a következőkkel elő szabadulni akart.

\* Egy háztulajdonosnak nem használt a többszöri figyelmeztetés, hogy háza elől a havat eltisztítassa, most aztán a kapitányi hivatal szigorúan megbüntette, s saját költségén eltisztíttatta a havat.

\* A második hajtóvadászat e hó 14-én fog megtartani, ha az idő kedvező lesz.

\* Pályázat. A győri árva alapítványoknál 1879/80 tanév kezdésétől következő ösztöndíj állomások jöttek íresdedbe; I. a győri árva kir. alapítvány 9 állomás egyenként évi 80 frttal. II. a győri árva Dlabács-féle alapítvány 2 állomás egyenként évi 80 frttal. III. a győri árva gróf Esterházy-féle alapítvány 3 állomás évi 80 frttal, illetőleg 3 állomás egyenként évi 100 frttal. Ezeknek betöltésére pályázat hirdettek; a feltételek a helybeli kapitányi hivatalnál megtekinthetők.

\* A magyar államvasutak Damerál-Móricza és Fiume közt fekvő vonalrésze a közlekedést a nagy hófúvatagok következtében be kellett szüntetni.

\* Postaügy. E hó 2-án egy New-Yorkból, Salomon Friedmann című közönséges levél érkezett az külföldről. Minthogy ezen levél közelebbi czimadatok hiányában kézbesít-

hető nem lévén, felhívatik czimzett annak átvétele végett e postahivatali főnökségnél jelentkezni. Kelt Debreczenben 1879. december hó 5-én. m. kir. postahivatal.

\* Város családi dráma folyt le vasárnap este Siklóson. Egy apa fiával a korcsmában ivott, de ivás közben összevetettek s a fiu néla lévő bicikálval véry veszélyes szurást ejtett apján. Az apa erre felragadta a literes üveget s azzal úgy vágta halántékra a fiu, hogy az azjula összevagyott. Ezután a földön fekvő kezéből kivette a biciklát, és azzal az apa tulajdonfiának a torkát elmetezte. A fiu rögtön meghalt, s az apát kórházba vitték, hol a fiától kapott sebek következtében minden órán várhatni halálát.

\* A jégzajlás. Mohácsi hírek szerint; ott már tegnap 8 fok hideg mellett nem láttak jeget a Dunán. Ebből föltehető, hogy a jég Bajanál megállapodott s az állandó hideg mellett nemsokára szilárd jégvéteg fog képződni a folyamán. A dunagőzhajózási irásulat minden törekésre mellett se tudta hajóit biztonságba hozni. Számos uszlyhajó áll még szabadon, kivéve a zajláknak, miért is külön csatornát kell majd vágni, hogy az ó-budai kikötőg eljuthassanak.

\* Közkerült gyilkos. Mezőkeresztes mellett a Kutas vízből egy ismeretlen férfi hulláját fogták ki, melyen meglátszott, hogy erőszakos halállal mult ki. A közönség által kiűnt, hogy a meggyilkolt a szt.-toldi illetőségű Nagy Imre, ki a Mezőkeresztes és Artand közti 38. sz. őrháznál szolga volt. A 38. sz. vasúti őr, Kocsis Gergely, mikor beidézettet, töredelmes bevallotta, hogy Nagy Imrét ő gyilkolta meg. Együtt loptak valami lábas jószágot, s összevetészn, Nagy Imre azzal fenyegette gazdáját, hogy feljeleniti, mire ez fejszelekőssel orozva meggyilkolta Nagy Imrét s holterét kedden virradóra a Kutasba dobta.

\* Mária Terézia kortárs. Athénban, miat az ottani lapok jelentik, nem rég halt meg Athanassin házibirtokos, ki meglehetősen szép kort: 130 évet élt. 1749-ben született, s nem kevesebb mint hét török szultánt, s két görög királyt látott szülővárosában uralkodni. Mikor 1821-ben kitört a görög szabadságharc, a tiszteltemtő 80 éves matrona élénk részt vett abban, néhány fiával, unokájával és dédunokájával együtt. Az agnő még nem rég is jó egészségnél örvendett.

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szülész-, szemtudor, filorvos, s a bécsi közkezdő másodordosa értesíti a nagydémmű közönséget, hogy városunkban meglepedvén, lakásai nagy-csapó-utca 7-ik szám alá helyezte, hol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től 3-ig. —

Idelgl. felölös szerkesztő: Grünvald József.

TELEGRÁF... Károly szerkesztő

Tisza... Szávi... 19 szavazat... nek tartotta... horderejű tárg... is mert ő a p... Bittó, ha Szl... összetartani, ... haosak Ghicz... előbb középp... vállalt; nem ... czy a trójai ... de hogy azt... Most Ti... kezdett írni l... vek szegreak... gyott balköz... hatalom de a... költségvetést... támádtá a p... lésekkért s kij... rülmények kö... elveit megtga... minden bajon... tett a bárony... választott mag... állt kegyes l... lölte az elmoz... kiknek helyét... el, — érdekes... gint miniszter... nem hal, szint... uj miniszterium... adta a költség... és is adók... szó rendszer... és most Tisza... gában, hogy e... báronyazékba... Hosszasan... litikájával fogl... terelnők multja... könnyebben ig... tette kiáltó biz... tisztán személy... A messia... volt az öröm... kevesen voltak... dáért elítelték... azt hitte most... nagy férfi re... ket, közigazga... tani a bécsi il... sokan megvolt... Tisza nem a... hanem Bécsen... elvek szegreak... mig új állásá... végrehajtja p... tok"-at. Ilyen... szabadelvű pá... sza K. nem l... egész országba... most a nemzet... többséget adn... dásthoz terve... Ugy is le... rendelkezett k... ember bátorke... a függetlenség... pontjukon, nek... ramm; alakult... is, kis számm... sajnos olyan e... tulhaladtok,

A mérték feladása mellett... férfi ruha raktáramban... az őszi és téli idenyre... 10 forinttól 30 forintig saját szabásom és gyártásommal... KOLLARITS J. és FIAI ÖZÉGTŐL... Szedlák József, férfi-szabó.

Hallják, lássák és csudálkozzanak!... INGYEN... NEM SZÉDELGÉS ALAPJÁRA... L. NELKEN, Britaniasilber-Agentur, Wien, VI. Mariahilferstrasse No. 45.

A gőzfavágót... BERGER HENRIK... Szécsenyi-utca 1771. sz. a. (374.)

Eladó tanyabirtok... BERGER HENRIK... Szécsenyi-utca 1771. sz. a. (374.)

Tüzi-fa eladás... BERGER HENRIK... Szécsenyi-utca 1771. sz. a. (374.)

Jó fővő stokerai és szepességi... LENCSÉT... KÁPOSZTAT... Gerébny Fülöp. (356.)

FORGÁCH KÁROLY ÉKSZERESZ... DEBRECZENBEN... ÉKSZERREIT, u. m. brilliant, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női pecsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany- s ezüstből hosszú, kurta láncokat, gyertyatartókat, kompot talak, kanalak- és késeket, ugyszintén kapható 6 s 12 személyre való evő-eszköz tokban, igen izlésteljesen összeállítva.

Bécsi „MERCUR“-féle IGÉRVÉNYEK... Jótékonyczélú Bécs városi sorsjegyek... Mendelovits Lajos